



登崂山看流星 共享万千星辰

崂山风景区启动“望星崂山·浪漫相牵”观星系列活动

本报12月14日讯 今年12月中旬，年度最震撼、绚烂的双子座流星雨将划过夜空，届时崂山风景区将开启“望星崂山·浪漫相牵”观星系列活动。一场精彩的观星“盛宴”将在“中国大陆海岸线最高观星点”巨峰拉开序幕，跨越万水千山，浪漫首选崂山。

崂山，山海相连，风光变幻；重峦叠嶂，气势磅礴；历史悠远，人文荟萃，以“海上名山第一”闻名于世。崂山拥有众多观星胜地，犹龙洞上的混元石瞰海望星，其上有三大石刻星图让游客为之痴迷；被誉为“崂山第一奇石”的棋盘石，状如灵芝，傲视群峰，成了观星的绝佳之处；道出“千难万险，不离崂山”的大儒胡峰阳，更是在锯齿崖留存一处观星台石刻……

夜幕降临，天空变成了群星闪耀的巨幕舞台，崂山的天穹上深藏着一幅幅梦幻至极的璀璨美景，抬头便可欣赏美到令人震撼的灿烂星空。崂山巨峰是全国首批“天气气候景观观赏地”，可谓朝晖夕阴，气象万千，美不胜收。

生活于繁华都市，你有多久没有看过星星了？崂山风景区发出盛情邀请，这个冬天，与你爱的TA一起来崂山奔赴星空之约，开启一场浪漫奇妙的星辰大海之旅吧。

即日起，崂山风景区面向广大游客，特别是专业摄影师、高校大学生等天文爱好者群体发出邀请，正式组建“崂山星空俱乐部”。“望星崂山·浪漫相牵”崂山观星活动启动仪式将于12月中旬，在巨峰游览区天地淳和广场举办，现场发布崂山最佳观星手绘地图与崂山区八大观星民宿，并向广大星空爱好者发出“望星崂山”文创产品征集令。12月下旬，崂山风景区将组织部分文旅达人，到景区特色观星民宿，体验浪漫温馨的崂山观星之旅，通过线上互动分享，将崂山观星民宿宣传“出圈”，为游客升级打造“旅游+住宿+观星”的全新体验。12月31日晚，崂山风景区将在流清湾沙滩附近举办“望星崂山·浪漫相牵”跨年夜星空音乐会。拟邀请蓝点乐队、老街乐队、TOP乐团等岛城知名乐队现场打造山海沉浸式音乐场景，为观众奉上一场浪漫温馨、青春飞扬的星空音乐会。

崂山的浪漫气质有目共睹，从“太平洋钟福道崂山”到“海誓山盟”婚恋品牌，再到“乐山乐水清心颐养”，一直到如今的观星系列活动，崂山风景区一直致力于不断优化游客的旅游体验。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 张译心 琼丽儒）

全市城镇新增就业36.52万人

截至11月底，青岛提前超额完成全年就业目标

本报12月14日讯 近年来，青岛全面落实国家、省就业工作部署，深入实施就业优先战略，不断强化就业优先政策，持续加大重点群体就业保障，健全完善就业公共服务体系，有力保障全市就业大局总体稳定。

今年以来，我市先后出台稳就业促增收“20条”、优化调整稳就业“11条”、新就业形态意外伤害保险补贴等“一揽子”政策，实施农村劳动力就业工作集成改革，从推动经济发展促进就业、加强重点群体就业扶持、激发创业带动就业活力等方面集中发力，全力稳存量、扩增量。截至11月底，全市城镇新增就业36.52万人，完成全年任务目标的104.34%，总量全省最多；扶持创业4.33万人，同比增长38.68%，带动就业6.17万人。

综合运用新一轮“降、贷、返、补”等惠企政策，助力企业减负纾困、稳岗扩岗。前11个月发放社会保险补贴资金3.65亿元，惠及市场主体1.92万户，稳定就业岗位3.95万个。持续实施失业保险降费政策，为28.6万户参保企业减轻失业保险费负担9.46亿元。恢复实施失业保险稳岗返还政策，向7634家市场主体返还资金0.84亿元。联合金融机构为吸纳就业多、稳岗效果好的企业提供低息资金支持，为229户企业发放专项贷款12.41亿元，有效助力企业稳定扩大用工规模。

围绕促进高校毕业生就业，开展高校毕业生“百日冲刺”“启航扬帆”“筑基行动”等专项行动，举办就业指导、招聘、政策宣讲进校园等活动；实施离校未就业毕业生就业服务攻坚行动，创新打造“大学生流动服务站”，一体化提供职业规划、岗位推介、见习实习等服务，促进毕业生高质量充分就业。前11个月，全市发布见习岗位1.7万个、组织见习4051人，吸纳首次来青就业青年人才14.6万人。围绕帮扶失业人员再就业，健全“市—区(市)—街镇—社区”四级帮扶机制，对就业困难人员开展“敲门送岗”精准援助服务，“一人一档”清单化帮

扶就业。前11个月，全市实现失业人员再就业10.17万人，同比增长67.24%，为近五年最多。

围绕保障农民工就业，坚持以春风行动暨就业援助月活动为主线，举办“农民工招聘大集”等专场招聘400余场，“一区一家”打造零工之家10所，畅通农民工来青就业渠道。深化跨区域劳务协作，通过靶向匹配优质岗位、配套提供交通补贴、精准开展技能培训等措施，保障来青务工人员稳定就业。围绕强化就业兜底帮扶，滚动实施城乡公益性岗位扩容提质行动，今年以来，组织区(市)新创设城乡公益性岗位5.05万个、完成年度任务3.7万个的136.49%，累计安置城镇长期失业人员、农村大龄人员等困难群体10.02万人，实现城镇岗位安置人员年均增收2万元左右、乡村岗位安置人员年均增收1万元左右。

为支持劳动者自主创业，实现以创业促进就业，积极构建“一体两翼八轮驱动”全链条创业服务体系，打造创新创业赋能中心，搭建“创业一件事”和“创业一个场景”两个信息平台，整合汇聚全市创业资源，从“政、产、学、才、金、孵、奖、赛”等八方面提供创业服务。建设全国首家以创业实训为目的的元宇宙体验中心，举办“青创四季”“创业能力提升营”“创业第一课”公益培训讲堂等系列创业服务活动百余场次，全面提升劳动者创业创新环境。前11个月，全市引领扶持9057名毕业5年内大学生创业。

聚焦促进多渠道灵活就业，注重盘活整合就业资源、拓展就业渠道，发挥纺织服装等行业生产能力强的优势，打造行业直播电商基地，孵化网红品牌，培训带货达人，努力创造更多灵活就业岗位。此外，加大灵活就业和新就业形态劳动者权益保障，实施灵活就业社会保险补贴、意外伤害保险补贴等政策，前11个月，共发放灵活就业社保补贴2.83亿元，惠及灵活就业劳动者6.98万人。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 高静文）



瑰丽的崂山星空

消除“肠梗阻” 城市“血管”更通畅

本报12月14日讯 管道通风、安全检查、垃圾清运……一段时间以来，市民在城阳区不少路段都能看到身穿反光背心的工人，在一个个井盖前紧张作业。为消除“肠梗阻”，让城市“血管”更通畅，城阳区启动污水管网提质增容项目——污水系统优化工程。记者探访发现，作业过程中，智能机器人、开盖器等设备齐上阵，工人们克服严寒天气等不利因素影响，正全力冲刺确保明年汛期来临前完工。

“此次系统优化工程，总长30余公里，包括洪江河、墨水河、和阳路等8条污水主干道的清淤修复工作。”中国铁建大桥局集团城阳污水系统优化工程项目部总工程师王贵瑜告诉记者。

14日上午，记者在施工现场看见，按照前期确定的占路施工要求，工作人员在现场摆放了占路信息公示牌、导行标志等施工标志，各类应急救援物资也

整齐摆放着。工程施工安全先行，清淤开始前，工作人员需要先打开井盖。可有些井盖因为长时间被车辆碾压，导致仅凭人力很难打开。为此，项目部带领工作人员集思广益，最终发明了“开盖器”这一“神器”。所谓的“开盖器”，是充分利用杠杆原理，将井盖抓钩固定在千斤顶上，另一端则垒起同等高度的砖墙，利用千斤顶作用将井盖打开。

打开后的井盖首先要充分通风，防止井内有沼气堆积，避免贸然下井后出现意外。通风后，工作人员拿来气体检测仪，确保井内气体达标后，再放入管道内窥摄像智能机器人，拍摄管道内的具体情况。操作人员则利用手机、电脑等显示设备，实时查看管道内情况。确定淤积点位后，利用高压强力水枪冲洗。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 徐美中）

“反对浪费 崇尚节约”公益广告



光盘行动

青岛市精神文明建设委员会办公室